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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE NOVA BRÉSCIA/RS 

 

Auxiliar de Serviços Gerais 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Raciocínio Lógico 
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

15 
10 
05 
10 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 4 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 
Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
41  42  43  44  45  46  47  48  49  50  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 
 

Nº de inscrição 
 
 
 



 
 
 

1  www.objetivas.com.br 
 

PORTUGUÊS 
  
Mulher prega uma peça em golpista que queria roubar seus 

dados 
 

Se você tem um celular, provavelmente já foi vítima 
de uma falsa promoção: aquela mensagem suspeita que 
chega de um número desconhecido avisando que você 
ganhou uma viagem (ou um computador, ou até uma casa) e 
pedindo alguns dos seus dados básicos, como número do 
CPF e dados do cartão de crédito. Pois a jovem 
filipina Shaina Gimao encontrou uma maneira criativa para 
resolver a situação. 

Ao receber a mensagem de que havia ganho um 
computador, Shaina respondeu: “Parabéns! Você se 
inscreveu com sucesso para Oração do Dia! 50 pesos serão 
cobrados da sua conta”, escreveu ela, antes de acrescentar 
um salmo aleatório à conversa com o bandido. 
______________, o ladrão de dados enviou o comando 
“cancelar”, mas Shaina insistiu na “peça”: “Desculpe, você 
enviou um código inválido. Por favor, tente de novo”, dizia a 
mensagem. 

(Fonte: Veja- adaptado). 
 

1) Considerando-se a grafia, a palavra que preenche a lacuna 
do texto CORRETAMENTE é: 
 
a) Desesperado 
b) Disisperado 
c) Dezesperado 
d) Dizisperado 
 

2) Em “[...] o ladrão de dados enviou o comando [...]”, ao 
passar os termos sublinhados para o feminino, tem-se: 
 
a) A latrina. 
b) A ladra. 
c) A ladreira.  
d) A ladrina. 
 

3) No  trecho  do  texto  “[...]  a  jovem  filipina  Shaina 
 Gimao [...]”, o termo sublinhado refere-se: 
 
a) À idade da jovem. 
b) Ao estado civil da jovem. 
c) À nacionalidade da jovem. 
d) À escolaridade da jovem. 
 

4) Do trecho do texto “[...] acrescentar um salmo aleatório à 
conversa com o bandido.”, é CORRETO concluir que a jovem 
enviou ao bandido um salmo: 
 
a) Desconhecido. 
b) Amplamente conhecido. 
c) Qualquer. 
d) Sobre crimes. 
 

5) A palavra “sucesso”, sublinhada no texto, poderia ser 
substituída pela seguinte palavra sem alterar o sentido do 
texto: 
 
a) Erro. 
b) Êxito. 
c) Rapidez. 
d) Indecisão. 
 

6) Ao receber a mensagem de que havia ganho um 
computador, Shaina respondeu ao bandido com uma 
mensagem, pregando-lhe uma peça. Qual sinal de 
pontuação ela utilizou nessa mensagem de resposta para 
transmitir alegria e entusiasmo? 
 
a) Ponto de interrogação. 
b) Dois pontos. 
c) Ponto de exclamação. 
d) Travessão. 
 

7) A palavra “ela”, sublinhada no segundo parágrafo do 
texto, refere-se à: 
 
a) Shaina. 
b) Mensagem. 
c) Oração. 
d) Peça. 
 

8) Pelo contexto, qual é o sentido da expressão “pregar uma 
peça” presente no título do texto? 
 
a) Retrucar com grosseria. 
b) Aplicar um golpe financeiro em alguém. 
c) Converter alguém para a sua religião. 
d) Enganar alguém por brincadeira. 
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9) Em relação à divisão silábica, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A-bar-ro-ta-do. 
b) A-ba-rro-ta-do. 
c) Aba-rro-ta-do. 
d) Abar-ro-ta-do. 
 

10) Em relação ao plural, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Hambúrguers. 
b) Paz. 
c) Cidadães. 
d) Azuis. 
 

11) Em relação à ortografia, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Almoço. 
b) Aufinete.  
c) Altomóvel.  
d) Aumejar.  
 

12) Em relação ao aumentativo, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Casebre. 
b) Fogaréu.  
c) Mureta. 
d) Vozita. 
 

13) Assinalar qual das palavras abaixo NÃO é paroxítona: 
 
a) Produzir.  
b) Reciclável. 
c) Água. 
d) Possível. 
 

14) Em relação à pontuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Moço, pode repetir? 
b) Se precisar aviso você; 
c) Poderias me, emprestar este lápis. 
d) Esta, blusa está barata. 
 

15) Em “O jogo era muito barulhento para aquele horário.”, 
o termo sublinhado poderia ser substituído, sem prejuízo de 
sentido, por: 
 
a) Fácil. 
b) Acessível. 
c) Ruidoso. 
d) Complicado. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
16) Assinalar a alternativa que apresenta a maior numeração 
em números romanos: 
 
a) I 
b) V 
c) X 
d) L 
 
 
 

17) O resultado da expressão numérica abaixo é: 
 

[35,10 + 13,20 × 3] × 2 + [35,10 + 13,20 × 2] × 4 
 
a) Menor que 300. 
b) Maior que 300 e menor que 350. 
c) Maior que 350 e menor que 400. 
d) Maior que 400. 
 
 
 

18) Um único vagão de metrô tem capacidade para 250 
passageiros. Para levar esse mesmo número de pessoas, no 
mínimo, quantos ônibus com capacidade para 57 
passageiros seriam necessários? 
 
a) 4 
b) 5 
c) 6 
d) 7 
 
 
 

19) Juliana participou de uma maratona e ficou colocada na 
posição 36. Dessa forma, é CORRETO afirmar que ela ficou 
em: 
 
a) Trigésimo sétimo lugar. 
b) Trintagésimo sexto lugar. 
c) Trintézimo sexto lugar. 
d) Trigésimo sexto lugar. 
 
 
 

20) O número decimal 0,5 pode também ser representado 
pela fração: 
 
a) 8/6 
b) 1/6 
c) 4/3 
d)  6/12 
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21) O número 11.76X é divisível por 7. Nessa condição, o 
valor de X que satisfaça essa condição é igual a: 
 
a) 0 
b) 1 
c) 2 
d) 3 
 
 
 

22) Qual o valor do máximo divisor comum dos números 
700, 630, 805 e 560? 
 
a) 27.600 
b) 3.500 
c) 85 
d) 35 
 
 
 

23) Uma bomba hidráulica tem a capacidade de transportar 
50 litros de água por minuto para a caixa da água de uma 
propriedade rural. Desta forma, é CORRETO afirmar que essa 
mesma bomba hidráulica tem a capacidade de bombear 
quantos mililitros por minuto? 
 
a) 500 
b) 50.000 
c) 500.000 
d) 5.000.000 
 
 
 

24) Na malha quadriculada abaixo, cada quadradinho da 
malha tem lados medindo 1cm de comprimento.  
 

 
 
Qual é o perímetro da figura destacada no centro da malha? 
 
a) 5cm 
b) 7cm 
c) 8cm 
d) 10cm 
 

25) Em setembro de 2022, o Brasil registrou mais de 278 mil 
empregos formais. Na imagem abaixo, o número de 
empregos do setor “agropecuária” foi parcialmente omitido.  
 

 
 
Em relação a esse número, qual dígito está na casa das 
unidades? 
 
a) 1 
b) 3 
c) 4 
d) 6 
 
  
  

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
26) Certa fábrica produz dois tipos de produto (A e B). Sabe-
se que a razão entre a quantidade de produtos do tipo A e 
produtos do tipo B produzidos diariamente deve ser igual a 
2/5, em função da demanda do mercado. Sendo assim, se 
em um dia foram produzidos um total de 384 produtos do 
tipo A, ao todo, quantos produtos do tipo B foram 
produzidos nesse dia? 
 
a) 950 
b) 960 
c) 970 
d) 980 
 

27) O gerente de uma loja solicitou a seu funcionário que 
ajustasse todos os valores dos produtos cujo desconto 
promocional seria de 12,5%. Desse modo, assinalar a 
alternativa que indica CORRETAMENTE o cálculo realizado 
pelo funcionário, na calculadora, para saber diretamente o 
valor atual de cada produto após o ajuste: 
 
a) Valor do produto × 1,125 
b) Valor do produto - 0,125 
c) Valor do produto - 0,875 
d) Valor do produto × 0,875 
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28) Ernesto possui três netos, Antônio, Breno e Carla, sendo 
a soma das idades deles igual a 40 anos. Ele decidiu dividir, 
de forma diretamente proporcional à idade de cada neto, o 
valor total de R$ 200.000,00. Considerando que Breno 
possui o dobro da idade de Antônio e que Carla possui a 
idade de Breno acrescida de 5 anos, assinalar a alternativa 
que indica CORRETAMENTE o valor recebido por Antônio: 
 
a) R$ 28.570,00 
b) R$ 35.000,00 
c) R$ 70.000,00 
d) R$ 95.000,00 
 
 
 

29) Para construir um piso de 45m2 em dois dias, foram 
contratados seis pedreiros. Considerando-se isso, 
determinar a quantidade de pedreiros necessária para 
construir esse mesmo piso em seis dias: 
 
a) 18 
b) 12 
c) 6 
d) 2 
 
 
 

30) Analise a sequência a seguir: 
 

5 9 13 A 17 21 25 B 29 33 37 C ... 
 
Assinalar a alternativa que indica CORRETAMENTE o décimo 
sexto termo da sequência acima: 
 
a) 41 
b) 45 
c) 49 
d) D 
 
  
  

LEGISLAÇÃO 
 
31) Sobre o alistamento eleitoral e o voto, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O voto é obrigatório para pessoas maiores de 18 anos até 

70 anos. 
II. O voto é facultativo para desempregados. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

32) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
São _________________ da República Federativa do Brasil a 
bandeira, o hino, as armas e o selo nacionais. 
 
a) símbolos 
b) fundamentos 
c) preceitos 
d) ornamentos 
 

33) Com relação aos casos em que é permitida a acumulação 
remunerada de cargos públicos, quando houver 
compatibilidade de horários, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Dois cargos de professor. 
(_) Dois cargos ou empregos privativos de profissionais de 

saúde, com profissões regulamentadas. 
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) E - C. 
d) C - E. 
 

34) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre as condições para a criação de distrito, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) 50 habitações, no mínimo, na sede da localidade. 
(_) População superior a 500 habitantes no território. 
 
a) C - E. 
b) C - C. 
c) E - E. 
d) E - C. 
 

35) De acordo com a Lei Orgânica do Município, o servidor 
abrangido pelo regime próprio de previdência social será 
aposentado: 
 
I. Compulsoriamente, com proventos proporcionais ao 

tempo de contribuição, aos 65 anos de idade. 
II. Se mulher, voluntariamente aos 52 anos de idade. Se 

homem, voluntariamente aos 55 anos de idade. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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36) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre a 
competência privativa do Prefeito, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Nomear e exonerar os Secretários Municipais. 
b) Vetar projetos de Lei, total ou parcialmente. 
c) Constituir Comissões de Inquérito, compostas de 

Vereadores, destinadas à apuração de fatos relevantes de 
interesse do Município. 

d) Prover, desprover e extinguir os cargos públicos na forma 
da lei. 

 

37) Em relação à Lei Municipal nº 1.263/2001 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre a 
prestação de serviços extraordinários, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A prestação de serviços extraordinários só poderá 

ocorrer por expressa determinação da autoridade 
competente, mediante solicitação fundamentada do 
chefe da repartição ou de ofício. 

(_) O serviço extraordinário não será remunerado por hora 
de trabalho que exceda o período normal, com acréscimo 
de cinquenta por cento em relação à hora normal. 

(_) Salvo nos casos excepcionais, devidamente justificados, 
não poderá o trabalho em horário extraordinário exceder 
a duas horas diárias. 

 
a) E - E - C. 
b) C - E - C. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
 

38) São requisitos básicos para ingresso no serviço público 
municipal: 
 
I. Ter idade mínima de 16 anos. 
II. Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 
III. Gozar de boa saúde física e mental, comprovada 

mediante exame médico. 
 

Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente o item I. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

39) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.263/2001 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Cargo público é o criado em lei, em número certo, com 
denominação própria, remunerado pelos _____________, ao 
qual corresponde um conjunto de atribuições e 
responsabilidades cometidas a  _____________. 
 
a) cofres pessoais | servidor público 
b) cofres municipais | servidor público 
c) bancos privados | serviço empresarial 
d) cofres municipais | servidor privado 
 

40) Conforme a Lei Municipal nº 1.263/2001 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, o retorno do 
servidor estável ao cargo anteriormente ocupado refere-se: 
 
a) À aposentadoria. 
b) Ao afastamento. 
c) À exoneração. 
d) À recondução. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
41) A imagem abaixo traz uma reflexão sobre a importância 
do uso de EPI. A sigla é bastante utilizada no que tange à 
segurança nos locais de trabalho, sendo a abreviação de:  
 

 
a) Equipamento de Posse Instrutiva.  
b) Equipamento de Uso Coletivo.  
c) Equipamento de Proteção Individual.  
d) Equipamento de Uso Protetivo Pessoal. 
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42) Para a limpeza, existem alguns equipamentos de 
proteção individual essenciais, como: 
 
I. Luvas. 
II. Óculos de proteção. 
III. Placas de sinalização. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

43) Durante o atendimento telefônico, a voz é carregada de 
magnetismo e, como tal, traz uma onda de intensa vibração. 
O tom da voz é a maneira como dizemos as palavras, que 
devem ser usadas de forma: 
 
a) Grosseira e imprudente. 
b) Calma e amistosa. 
c) Indecisa e insegura. 
d) Sarcástica e instável. 
 

44) Considerando-se o tempo de decomposição dos resíduos 
na natureza, qual dos seguintes apresenta o menor tempo 
de decomposição? 
 
a) Caixa de papelão. 
b) Sacolas plásticas. 
c) Copo de isopor. 
d) Garrafa plástica. 
 

45) Nas instalações públicas, a limpeza para retirada de 
sujidades leves, como pó ou poeira, realizada com vassoura 
(varredura seca), consiste em um método de limpeza 
adequado para: 
 
a) Salas administrativas. 
b) Salas de aula. 
c) Áreas abertas, como garagens e pátios. 
d) Áreas de alto fluxo de pessoas, como portarias. 
 

46) Sobre os tipos de limpeza, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
A limpeza _____________ é o procedimento que consiste em 
espalhar uma solução detergente no piso e esfregar com 
escova ou esfregão, empurrando com rodo a solução suja 
para o ralo e enxaguando várias vezes com água limpa em 
sucessivas operações de empurrar com o rodo ou mop para o 
ralo. 
 
a) mecânica 
b) manual molhada 
c) manual extensiva 
d) seca 
 

47) O álcool 70% é indicado como desinfetante de 
superfícies de mobiliários e equipamentos. Com ação rápida, 
é efetivo contra alguns fungos, bactérias vegetativas, 
microbactérias e vírus. Esse produto não deixa resíduo ou 
mancha. A principal desvantagem do produto na atividade 
de limpeza é sua característica: 
 
a) Corrosiva. 
b) Inflamável. 
c) Incolor. 
d) Inodora. 
 

48) Qual material NÃO deve ser utilizado na limpeza de 
janelas? 
 
a) Balde. 
b) Pano macio. 
c) Esponja de aço grosso. 
d) Rodo de mão. 
 

49) Sobre os princípios básicos na operacionalização do 
processo de limpeza, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(_) Manter os pisos higienizados. 
(_) Utilizar o mesmo material de limpeza de pisos e 

banheiros na limpeza de móveis e de outras superfícies. 
(_) Os equipamentos elétricos e eletrônicos devem ser 

limpos com pano úmido. 
 
a) C - E - E. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) C - C - C. 
 

50) Considerando-se os princípios básicos de 
operacionalização do processo de limpeza de banheiros, dos 
seguintes, qual item deve ser higienizado por último? 
 
a) Piso. 
b) Espelho. 
c) Válvula de descarga. 
d) Pia. 
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